

Уч. № 77(879) Библиотека СИК

Орган
Петровского
Райкома КП(б)
Карело-Финской
ССР и
Райисполкома
VIII год издания

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Петровский ударник

Адрес редакции:
КФССР
Петровский р-н
с. Спасская губа

Тел. редакции 18

№ 77(879)

5 сентября 1940 года, ЧЕТВЕРГ

ЦЕНА 8 КОПЕЕК

УСКОРИТЬ УБОРКУ И ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ

В районе более месяца идет уборка урожая на колхозных полях. Колхозы Пялозерского и Кончезерского сельсоветов уже закончили уборку озимых хлебов и завершают уборку яровых.

Однако сводка Райзомета о ходе уборки и обмолота на 30 августа показывает, что в целом колхозы района по-прежнему недопустимо отстают с уборкой и в молотьбе. На 30 августа по району убрано 846 га хлебов—44,9 процента общей площади, а обмолочено всего лишь 33,55 га. Отставание этих работ необходимо быстро ликвидировать.

В постановлении „Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов“ ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязали земельные, партийные и советские органы, директоров МТС и председателей колхозов:

„Не допустить запаздывания с обмолотом хлебов и обеспечить начало обмолота хлебов не позднее 5 дней после косовицы, организовав в первую очередь молотьбу с копен“.

Это постановление партии и правительства выполняется далеко не везде.

В обслуживаемых Линдозерской МТС колхозах до сего времени не обмолочено ни одного гектара. Молотилки стоят без дела на усадьбе МТС. Плохо используются молотилки и в Петровской МТС. Колхозы Гомельского сельсовета например, из убранной 75,4 га на 30 августа обмолотили всего 2 га. Такое же положение в колхозах Вохтозерского сельсовета, где из 118,95 га убранных хлебов обмолочено тоже только 2 га. А ведь с начала уборки прошло не пять и не шесть дней, а более месяца.

Колхозы Мунозерского, Койкарского, Святнаволокского, Линдозерского и Юстозерского сельсоветов к молотьбе еще не приступили.

Ход обмолота во многих сельсоветах, как видно из приведенных фактов, вынуждает тревогу. Местные партийные, комсомольские и советские организации и районный земельный отдел

должны обратить серьезное внимание на этот важнейший участок работы. Затяжка обмолота грозит большими потерями зерна, она тормозит в своеевременной сдаче хлеба государству в счет обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС.

Собрать урожай организованно, быстро и без потерь; своевременно и в полном объеме выполнить обязательства по сдаче зерна государству—этого требует постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

Многие руководители партийных, комсомольских и советских организаций, председатели колхозов поняли всю важность этого постановления и по-большевистски выполняют его. Так, например, все колхозы Пялозерского сельсовета приступили к молотьбе хлебов и начали сдачу зерна в счет поставок государству. Но, наряду с этим, в отдельных колхозах дают себя знать мелко-собственнические противогосударственные тенденции. ЦК ВКП(б) и СНК СССР установили, что во время уборки и до выполнения плана хлебопоставок отчисления зерна для

авансирования колхозников и на внутрихозяйственные нужды не должны превышать 15 процентов от фактически сданного на государственные заготовительные пункты хлеба. Но у нас в отдельных колхозах есть такие руководители, которые считают, что их это не касается. Так, например, в колхозе „Наша сила“, Гомельского сельсовета распределили среди колхозников 200 кг. зерна, в колхозе им. Чапаева, Вохтозерского сельсовета

—100 кг. Государству же эти колхозы не сдали еще ни одного килограмма.

Первойшая обязанность партийных, комсомольских и советских организаций района—поднять всю массу колхозников на быстрейшее завершение хлебоуборки и обмолота. Надо беспощадно разоблачать антигосударственную практику и конкретных виновников срыва уборки, обмолота и хлебосдачи привлекать к ответственности.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении маршальского знака отличия „Маршальская звезда“

1. Учредить маршальский знак отличия „Маршальская звезда“.

2. Установить, что „Маршальская звезда“ вручается Президиумом Верховного Совета СССР лицам, коим присвоено воинское звание маршала Советского Союза, что одновременно с „Маршальской звездой“ вручается особая грамота Президиума Верховного Совета СССР.

3. Утвердить образец маршальского знака отличия „Маршальская звезда“ и его описание.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
2 сентября 1940 г.

Описание маршальского знака отличия „Маршальская звезда“

Маршальский знак отличия „Маршальская звезда“ представляет собою пятиконечную золотую звезду с гладкими двухгранными лучами на лицевой стороне. В середине знака вмонтирована платиновая пятиконечная звезда с бриллиантами: в центре бриллиант весом в 2,62 карата, в лучах 25 бриллиантов общим весом в 1,25 карата.

Между гранями лучей расположены 5 бриллиантов общим весом в 3,06 карата.

Диаметр описанной окружности золотой звезды—44,5 мм.; платиновой звезды—23 мм.

Высота профиля „Маршальской звезды“—8 мм.

Оборотная сторона знака плоская, с ажурами бриллиантов платиновой звезды и бриллиантов, расположенных между гранями лучей.

„Маршальская звезда“ при помощи трехугольного ушка в верхнем луче соединена с полуovalным креплением размером в 14 мм., через которое продета муаровая красная лента шириной в 35 мм.

Общий вес маршальского знака отличия 36,8 гр.

Праздник молодых патриотов

Молодежь и взрослые трудящиеся района радостно провели празднование XXVI Международного Юношеского Дня.

Торжественное заседание открыло секретарь райкома ЛКСМ тов. Леонтьев.

С докладом о XXVI Международном Юношеском Дне выступил тов. Яковлев.

После доклада состоялся концерт, в клубе до поздней ночи длился вечер счастливой молодежи, посвященное

Оказывают социалистическую помощь

Святнаволок, 4 сентября (по телефону). Колхозы Святнаволокского сельсовета „Красная Карелия“ и „Наша победа“ закончили уборку озимой ржи и ярового ячменя. В обоих колхозах широко развернуты работы по уборке овса и гороха.

Хорошие образцы работы показывают престарелые—пенсионеры т. Гринин А. К. и Ананьев В. К. Они, работая на полевых уборочных работах выполняют дневные нормы на 120 процентов. Кроме того т. Ананьев В. К. выполняет работу бригадира. Намного перевыполняют нормы на жатве колхозницы Мешанина М. И., Гейкина Ф. Н. и другие.

Огромную помощь в уборке урожая колхозу „Красная Карелия“ оказывают служащие и их жены. Взятое обязательство убрать 3300 снопов озимых, они успешно выполнили. Работница детсада товарищ Ерофеева В. Е. взяла обязательство убрать 4000 снопов, а выжала 4500 снопов. Выполнили свои обязательства работница пекарни т. Киряя О. И., воспитательница детсада т. Гринина М. А. и многие другие. Сейчас они принимают активное участие в уборке яровых культур, которых они обязались убрать 10900 снопов.

В колхозе до сего времени слаба трудовая дисциплина. На днях на заседании правления был обсужден вопрос о прогульщиках. Колхозницам Караваевой А. И., Степановой Е. Н. и другим за нарушение трудовой дисциплины наложены взыскания.

ДОСРОЧНО ВНОСЯТ ЗАЙМОВСКИЕ СРЕДСТВА

Члены колхоза „Красный мелиоратор“, Поросозерского сельсовета т. т. Федорова А. И., Маго А. И., Маккоева Ф. М., Федорова И. И., престарелая Михайлова Ф. С. и ряд других досрочно внесли займовские средства. 60-летняя Михайлова, подписавшись на заем на сумму 25 рублей, сразу же уплатила займовские взносы.

Силина.

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ УРОЖАЙ

И. БЕНЕДИКТОВ. народный комиссар земледелия СССР

В этом году мы можем расчитывать на получение более высокого урожая зерновых культур чем в предыдущие годы. Все дело сейчас заключается в том, чтобы колхозы, машинно-тракторные станции и земельные органы хорошо организовали уборку, прошли ее своевременно и без потерь.

Однако первые дни уборки показали, что не всегда полностью подготовлены и отремонтированы комбайны, тракторный парк и простейшие уборочные машины. В ряде районов Орджоникидзевского края, Узбекской ССР, Запорожской области забывают о выборочной уборке на отдельных созревших участках и плохо используют простые уборочные машины.

В ряде колхозов не боятся с потерями, допускают высокий срез хлебов, не подгребают колосья. Некоторые машинно-тракторные станции Крымской АССР и Орджоникидзевского края не оборудовали комбайны приспособлениями для уборки полеглого хлеба. Многие МТС неэкономично и неправильно расходуют горючее, особенно бензин; комбайны и тракторы, работающие на уборке, не получают должного технического ухода.

Все эти недочеты, допущенные отдельными колхозами и МТС, должны быть немедленно ликвидированы.

При проведении уборки надо равняться на передовые колхозы и машинно-тракторные станции, на передовых комбайнеров. Надо организовать уборку так, как она организована в колхозе «Восход», Сальского района, Ростовской области. Здесь не ожидают, пока поспеет все поле. На взгорье поспело 50 гектаров пшеницы — тут же, немедленно, их начали убирать простыми уборочными машинами. На полях этого колхоза более 50 опытных колхозниц вяжут снопы и тут же складывают их в крестцы. Комбайны еще до начала работы были обеспечены бестарками. Подобран полный состав обслуживающего персонала.

Как показывает опыт передовых хозяйств, чтобы правильно организовать уборочные работы, нужно начинать уборку без опоздания, убирать выборочно по мере созревания отдельных участков, и уметь сочетать работу комбайнов и простых уборочных машин использовать их на полную мощность.

Уборку простыми машинами надо начинать в стадии восковой спелости, а комбайнами — в начале полной спелости.

Комбайны и простые уборочные машины надо оборо-

рудовать зерноуловителями и установить приспособления для подгребления колосьев вслед за ходом комбайна. Комбайн следует оборудовать соломокопителями и обязательно организовать скирдование соломы вслед за уборкой.

Комбайны должны быть использованы на работе не менее 16 часов в сутки. Но если по вине машинно-тракторной станции комбайн простоявает, то колхоз во избежание потерь может и должен убирать хлеб простыми машинами независимо от того, что данный участок был выделен для комбайновой уборки.

Обязанность каждого комбайнер — показать высокое качество работы. Если из-за высокого среза или плохой регулировки комбайна будут допущены потери, директор МТС имеет право снижать до 30 процентов оплату комбайнеру. Директора МТС должны широко использовать это право в борьбе с бракоделами.

Известно, как велика роль механика в производительном использовании комбайнов. Директору МТС предоставлено право премировать двухмесячным окладом тех механиков, которые обеспечивают исправную работу комбайнов и выполнение закрепленными за ними комбайнами плана уборки хлебов в срок не более 20 дней.

Мы обязаны обеспечить во время уборки экономное расходование горючего, строго контролировать, правильно ли расходуется оно. Надо привлекать к ответственности лиц, разбазаривающих горючее. Каждый работник МТС должен помнить, что горючее отпущено для уборочных работ, а не для разездов на легковых машинах.

При уборке простейшими машинами нельзя допускать разрыва между косовицей, вязкой снопов и скирдование. Вслед за косовицей хлеба конными машинами надо произвести вязку в снопы всего скопленного хлеба, складывание снопов в бабки и крестцы в тот же день. Скирдование осталенного хлеба должно быть закончено не позднее 10 дней с момента

окончания косовицы.

Известно, что в колхозах еще не вывелись лодыри, летуны, прогульщики и дезорганизаторы производства. Эти люди могут нанести на уборке большой вред. Им должна быть объявлена решительная борьба.

Совершенно недопустимо, что в некоторых районах колхозники вместо того, чтобы начинать работу рано утром, до 5—6 часов утра, выходят на уборочные и полевые работы в 8—9 часов, а кончают работу раньше захода солнца.

Задача укрепления общественного хозяйства колхоза, повышения стоимости трудодня требует от каждого колхозника честной и самоотверженной работы, железной трудовой дисциплины, особенно во время уборочных работ.

К лодырям и прогульщикам надо применять строгие меры, предусмотренные Уставом сельскохозяйственной артели и колхозными правилами внутреннего распорядка. Лучших колхозников, работающих честно и усердно, надо всячески поощрять.

Во всех колхозах должен быть установлен такой порядок: в первые 15—20 дней уборки и обмолота хлебов колхозникам, занятым на обслуживании комбайнов, на косовице простыми уборочными машинами и вручную, на вязке, укладке, возке снопов, на скирдование хлеба и соломы, на подгребании колосьев, на зерноочистке и на всех работах по обмолоту, начислять трудодни в двойном размере против существующих в колхозе расценок, если ими выполняется дневная норма.

С первых же дней уборки и молотьбы надо организовать сдачу хлеба государству, ибо своевременное выполнение обязательств перед государством — первейшая обязанность каждого колхоза.

Колхозное крестьянство, широко развернув социалистическое соревнование, должно быстро и без потерь убрать богатый урожай и достигнуть новых успехов в борьбе за дальнейшее укрепление колхозного хозяйства.

Включились в социалистическое соревнование

3 сентября члены колхоза «Борьба за новый быт», Гомсельского сельсовета обсудив вопрос о ходе хлебоуборочных работ, включились в социалистическое соревнование и обязались закончить все уборочные работы к 15 сентября. На следующий же день на полях этого колхоза работало 23 человека,

5—6 человек. Поднялась производительность труда.

Хорошо работает машиновед колхоза т. Юганов Н.В. Во время сеноуборки за 15 рабочих дней он скосил 50 га лугов. Сейчас он работает на уборке зерновых культур. За четыре с половиной рабочих дня он убрал жнейкой 15 гектаров озимой ржи.

С. Прокопьев.

Новые задачи сельской школы

Еще несколько лет назад основным типом школ на селе была начальная школа. Сейчас ее заменяют неполная средняя и средняя школы.

В течение третьей сталинской пятилетки будет полностью осуществлено всеобщее семилетнее образование во всех сельских местностях и значительно вырастет сеть десятилетних средних школ. Вот почему огромное народно-хозяйственное значение приобретает задача хотя бы некоторой подготовки учащихся к их будущей практической работе, поставленная товарищем В. М. Молотовым в его докладе на XVIII съезде партии.

Однако во многих сельских школах образовательная и воспитательная работа оторвана от насущных вопросов социалистического сельского хозяйства.

Сельская школа еще плохо знакомит учащихся с биологией сельскохозяйственных растений и животных, с научными основами агрономии и животноводства, с проблемами механизации и химизации сельского хозяйства, с вопросами колхозного учёта, с измерительными работами на земле и т. д. Школа еще не использует в своей работе замечательных достижений передовиков сельского хозяйства. Нередко учащиеся, да и учителя сельских школ не знают даже лучших колхозников-стахановцев своего района, не изучают их достижений.

Ликвидация этих недочетов является важнейшей и неотложной задачей сельского учительства и органов народного образования. Давая учащимся знания основ науки, воспитывая их в духе коммунизма, сельская школа должна готовить учеников к творческому колхозному труду. Оканчивающие сельскую среднюю школу могут и должны стать в дальнейшем ценнейшими кадрами, способными двигать вперед колхозное дело. Именно из этого исходит постановление коллегии Наркомпроса РСФСР об улучшении работы сельской школы.

В нынешнем году во всех сельских средних и неполных средних школах вводятся обязательные практические занятия и экскурсии по сельскому хозяйству. В 5-м классе в связи с преподаванием ботаники необходимо проводить практические работы и ставить опыты на пришкольном участке по разделу «Жизнь растения» (подготовка почвы, посев, влияние подкормки, света, яровизация и т. д.). В 6-м классе в связи с изучением систематики растений необходимо проводить практические работы по

выращиванию овощных, технических, садовых и других сельскохозяйственных культур. В 7-м классе в связи с преподаванием зоологии будут проводиться практические занятия по борьбе с сельскохозяйственными вредителями, по уходу за молодняком, за птицами, кроликами; ученики 7-х классов будут совершать экскурсии в животноводческие колхозные фермы и конефермы. В 8-м классе уроки по химии будут сопровождаться практическими занятиями по изучению удобрений. В 9-м классе в связи с изучением основдарвинизма предусматриваются практические занятия, знакомящие учащихся с элементарными основами селекции, и т. д.

Многое можно сделать и при изучении других предметов, в частности физики, математики, черчения.

При преподавании математики необходимо обеспечить элементарное ознакомление учащихся с приемами измерения площадей и объемов, научить школьников бегло считать устно, пользоваться счетами, решать задачи на материале колхозного учета и колхозного счетоводства. В курсе физики школа должна обеспечить учащимся практическое знакомство с принципами устройства основных сельскохозяйственных машин, а также с устройством колхозной электростанции.

Необходимо широко развернуть внеклассную кружковую работу с учащимися. Наркомпрос РСФСР рекомендует организовать, в зависимости от местных условий и возможностей, различные кружки: опытников сельского хозяйства и юных натуралистов (биологов, любителей садоводства, овощеводства, птицеводства, кролиководства), кружки шефства над молодняком, кружки по изучению машин и двигателей: трактора, автомобиля, комбайна, — кружки связистов (радио, телефон), электротехников, гидрологов (изучение прудов, речек и других водоемов), топографов-геодезистов, метеорологов.

Многие сельские школы уже имеют прекрасный опыт организации кружков юных натуралистов. Опыт лучших таких кружков показан в Москве, на Всеобщей сельскохозяйственной выставке.

Для того чтобы обеспечить действительный поворот сельской школы лицом к сельскому хозяйству, к колхозному производству, необходимо провести ряд мер по агрономической подготовке учительских кадров. Огромную роль в этом могут сыграть

(окончание см. на 3 стр.).



Франция на голодном пайке

Во Франции установлены нормы выдачи продовольственных продуктов в сентябре. Весь месячный паек составляет немногим более килограмма. По сравнению с августом паек уменьшается.

Германская и итальянская комиссии по перемирию разрешили привозить некоторое количество продовольствия из французских колоний. Однако из-за морской блокады использовать это разрешение не удалось.

Как сообщают из Нью-Йорка, французское правительство временно запретило потребление риса. Текстильной промышленности запрещено производить такие предметы, как ковры, кружева и другие изделия. В стране не хватает мыла, сахара, масла.

В неоккупированной зоне Франции вспыхнула эпидемия брюшного тифа.

(ТАСС).

ЯПОНСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ИНДО-КИТАЮ

Американская газета „Нью-Йорк таймс“ сообщает, что японцы вручили властям Французского Индо-Китая категорическое требование разрешить пропуск японских войск через территорию Французского Индо-Китая для военных операций против Китая.

По словам китайской печати, японцы требуют снять с поста нынешнего генерала - губернатора Французского Индо-Китая. Причина этого требования — решительный ответ генерал-губернатора на притязания Японии.

(ТАСС).

Голландская Индия готовится к обороне

Из Нью-Йорка передают, что в Голландской Индии приняты различные меры предосторожности на случай нападения. Установлено наблюдение с самолетов за нефтепроводами, нефтеперегонными заводами и железными дорогами. Самолеты также патрулируют воды океана вплоть до Филиппинских островов. Голландская Индия поддерживает постоянную связь с голландским правительством, которое находится в Лондоне.

(ТАСС).

Отказ английских горняков покупать заем

Пять организаций союза горняков Шотландии большинством голосов решили не покупать беспроцентный заем, выпущенный правительством.

(ТАСС).

АНТИГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРАКТИКА

Если верить некоторым официальным документам, то в магазинах Мунозерского сельпо покупатель имеет возможность купить любой продукт для личных нужд. В документах базы сельпо значится: отпущенено в хлебный магазин карамель, треска, печенье и т. д. Но фактически оказывается, что в магазин поступают лишь накладные и деньги. По накладной № 164 отпущено с базы на 97 руб., по накладной № 86 — на 420 рублей, по накладной № 26 — на 128 руб. и т. д. Немало записок накопилось и в магазине Леспродторга. Такие записи пишутся кому только не лень, а ведь распределителями фондов являются начальник и его заместитель. Чтобы не быть голословным приведем пример. Заместитель старшего бухгалтера пишет в магазин: „Дай сахарного песку 2 кг. Два кг. за наличный расчет, без отказа“ и дальше следует подпись „Зам. ст. бухгалтера Ивин“.

За наличный расчет... за период с 5 августа по 19 августа на сторону ушло 75 кг. карамели, 249 кг. трески, 40 кг. печенья.

Напрасно вы попытаетесь купить что-либо в магазинах сельпо. Вам отвечают: „отпускается по разрешениям“, или „только для закрытых учреждений“.

Самым удобным видом снабжения признан буфет. Опыт убедил, что эта вывеска служит наиболее действенным средством маскировки.

По плану Райторга в Спасской губе должно быть два буфета, а имеется их до шести, в том числе в сельпо, райпотребсоюзе и банке. По существу эти буфеты превратились в магазины.

Поступающие продукты в большинстве случаев распределяются по рукам для своих сотрудников. Организацию такого рода буфетов председатель сельпо тов. Шаргин объясняет.

Привлечь виновных к ответственности

Во время весенней посевной кампании сего года в колхозе „Красный колос“, Совдозерского сельсовета 1,8 га площади было засеяно ячменем, которая была оставлена на корма, всхожесть их не проверялась. Семена ячменя, предназначенные для посева, оста-

лись на складе. В результате такой путаницы, на посаженной кормовым ячменем площади ничего не выросло.

Правлению колхоза надо привлечь к ответственности виновника, нанесшего колхозу ущерб.

Колхозник.

О безобразиях на Юркостровском лесопункте

На Юркостровском пункте Лесхозом заготовляется сено для собственного обоза. Руководство работой бригады, занятой на сеноуборке, возложено на начальника этого лесопункта т. Кондракова, который руководит работой с конторы и редко бывает у рабочих.

Плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной. Учета прихода и ухода с работы не ведется, рабочий день не уплотнен. 25 июля прогуляли 6 человек, а к ответственности привлекли только одного рабо-

чего. Недавно прогулял профорг Намшуков, однако тоже остался без наказания.

Никем не контролируется работа продавца Гилюкова, который снабжает рабочих даже продуктами первой необходимости с большими перебоями. Он не выполняет расписания рабочего дня, разбазаривает поступающие для снабжения рабочих продукты питания и товары.

Пора положить конец безобразиям, творящимся на Юркостровском лесопункте.

Рабочие.

Сводка

О ходе сеноуборки, хлебоуборки и озимого сева по Петровскому району на 30 августа 1940 года

Наименование сельсоветов	Сеноуборка		Хлебоуборка		Посев озим.	
	план	%/%	план	%/%	план	%/%
Кончезерский	783	66,1	87,25	37,9	93,0	72,8
Гомельгский	791	39,1	48,0	54,4	69,0	78,0
Мунозерский	1061	38,0	105,0	48,6	112,5	74,3
Вохтозерский	1100	49,5	80,34	56,6	103,7	63,2
Пялозерский	489	79,0	48,5	66,9	50,3	96,3
Койкарский	685	60,0	96,78	43,0	100,0	99,5
Святнаволокский	690	42,4	46,0	49,7	48,5	86,1
Юстозерский	510	76,3	23,0	16,0	23,0	90,80
Совдозерский	625	41,7	24,7	19,0	24,6	85,6
Линдозерский	690	51,5	48,43	49,0	49,0	96,5
Поросозерский	660	59,1	15,63	24,9	26,0	62,0
Клюшиногорский	645	70,0	25,2	60,0	32,0	100
Лубосалмекий	489	74,1	20,78	43,0	19,0	100
Итого по району	9200	55,0	669,16	44,9	750,0	80,2

ОБЕСПЕЧИТЬ СКОТ КОРМАМИ

Плохо обстоит дело с выполнением плана сеноуборки в колхозе „Большевик“, Койкарского сельсовета. На 25 августа колхозом убрано 126 га, что составляет 66,2 процента к плану.

В медленном выполнении плана сеноуборки в первую очередь виновен председатель колхоза т. Патракеев и правление в целом. Близкие покосы, а также межи полей скосены колхозниками и сено

унесено в собственные сараи для личного пользования. Утащено больше десятка волов сена, которых хватило бы обобществленному стаду на время распутицы. Теперь же колхоз должен вывозить сено за 4 км., так как ближе нет.

Правлению колхоза следует действовать по Уставу сельхозартели и обеспечить обобществленное стадо кормами.

Местный.

Ответственный редактор А. ПЕТРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Магазины системы Петровского Райпотребсоюза производят приемку грибов всех сортов и ягод.

За каждый сданный килограмм грибов магазины 50 процентов отоваривают промтоварами, сдача ягод

отоваривается из расчета 30 процентов.

Собирайте и сдавайте грибы и ягоды в магазины потребительской кооперации!

Райпотребсоюз.

Получили ли Вы облигации займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года)?

Граждане, подписавшиеся на этот заем и не получившие своих облигаций, могут получить их в центральных или районных сберегательных кассах до 1 июля 1941 года по месту подписки. Рабочие и служащие должны представить справку предприятий и учреждений о сумме уплаченных взносов по подписке, а колхозники — имеющуюся у них расчетную квитанцию по заему.

ПОДПИСЧИКИ, НЕ ПОЛУЧИВШИЕ СВОИХ ОБЛИГАЦИЙ, НЕ УЧАСТВУЮТ В ТИРАЖАХ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ЗАЙМУ

Очередные тиражи займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) состоятся: 23 и 24 сентября, 23 и 24 ноября, 23 и 24 декабря 1940 г.

Подписчики, не получившие облигаций этого займа, с 1 июля 1941 года теряют право на их получение.

Райсберкасса.